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A. [bookmark: _Toc141455452]Kesimpulan 
Berdasarkan rumusan masalah, hipotesis dan hasil penelitian, maka dapat ditarik kesimpulan bahwa terdapat tidak ada pengaruh positif dan signifikan pada penelitian ini.  Hal ini dibuktikan dengan hasil, model persamaan regresi linier berganda untuk keberhasilan usaha adalah KU = 205,310 - 0,035PIA + 0,250BMU + 0,200KPMd + e. Variabel bebas yang memberikan pengaruh paling dominan terhadap keberhasilan usaha adalah bantuan modal usaha (X2) sebesar - 0,035% dibandingkan dengan pengaruh variabel penggunaan informasi akuntansi (X1) sebesar 25,0%, dan pengaruh variabel keefektifan penggunaan modal (X3) hanya sebesar 20,0%. 
Secara parsial variabel penggunaan informasi akuntansi (X1), bantuan modal usaha (X2) dan keefektifan penggunaan modal (X3) tidak berpengaruh positif dan signifikan terhadap keberhasilan usaha. Yang dimana hasil pengolahan menunjukkan bahwa: 
a. Variabel penggunaan informasi akuntansi tidak berpengaruh positif dan signifikan terhadap keberhasilan usaha atau H1 ditolak. 
b. Variabel bantuan modal usaha tidak berpengaruh positif dan signifikan terhadap keberhasilan usaha atau H2 ditolak.
c. Variable keefektifan penggunaan modal tidak berpengaruh poisitif dan signifikan terhadap keberhasilan usahaatau H3 ditolak.

Pada ketiga variabel penggunaan informasi akuntansi (X1), bantuan modal usaha (X2), dan keefektifan penggunaan modal (X3) memberikan kontribusi atau menjelaskan keberhasilan sebesar 32,1% terhadap variabel keberhasialn usaha (Y), sedangkan 67,9% dipengaruhi oleh variabel bebas lain yang tidak diteliti dalam penelitian ini.  
B. [bookmark: _Toc141455453]Saran 
Dalam sebuah penelitian, seorang peneliti harus mampu memberikan sesuatu yang berguna ataupun sesuatu yang bermanfaat bagi perkembangan instasi atau lembaga, komunitas serta pihak yang berkaitan dengan penelitian ini. Setelah peneliti menyelesaikan pembahasan pada skripsi ini, maka pada sub bab penutup peneliti mengemukakan saran-saran sesuai dengan hasil pengamatan dalam pembahasan skripsi ini. Adapun saran-saran yang peneliti berikan berdasarkan hasil dan kesimpulan hipotesis sebagai berikut:
1. Bagi UMKM
a. Pelaku usaha hendaknya memahami penggunaan informasi akuntansi dengan mempekerjakan orang yang ahli dalam bidangnya ataupun para pelaku usaha mengikuti dan belajar serta mempraktekkan langsung dari penyuluhan tentang penggunaan informasi akuntansi supaya dalam menjalankan usahanya dapat meningkatkan indikator keberhasilan usahanya.
b. Para pelaku usaha sebaiknya dapat memanfaatkan bantuan yang telah disiapkan agar pertumbuhan ekonomi nasional serta semakin meningkatkan keberhasilan usahanya sekaligus dapat membuka lapangan pekerjaan.
c. Para pelaku usaha sudah cukup efektif dalam menggunakan modal usahanya hal ini perlu ditingkatkan kembali agar tingkat efektivitas dapat meningkat dan juga para pelaku usaha jika sudah menerapkan penggunaan informasi akuntansi dengan baik dan memanfaatkan bantuan modal dengan baik, maka tidak menutup kemungkinan bahwa para pelaku usaha dapat memperluas usahanya.
2. Bagi Penelitian Selanjutnya
a. Penelitian selanjutnya diharapkan menambahkan variabel lain seperti  pengalaman usaha, karakteristik usaha, sistem informasi akuntansi dan tingkat pendidikan pelaku usaha.  
b. Penelitian selanjutnya dapat mengambil populasi dan sampel yang lebih luas dengan menambah lokasi penelitian seperti UMKM di seluruh wilayah Bandar Lampung maupun tingkat provinsi. 
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